
1. 32 × 3□ = 9 × 35 × 33 에서 안에 알맞은 수를 구하여라.

8

32 × 3□ = 9 × 35 × 33

= 32 × 35 × 33

= 32 × 38

∴ = 8

해설



2. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① (a2)3 = a2×3 = a6

② a2 × (b3)2 = a2 × b3+2 = a2b5

③ (a3)2 × (b3) = a6b3

④ (a2)2 × (a3)2 = a2+2 × a3+2 = a4 × a5 = a4×5 = a20

⑤ (x3)2 × (y2)3 = x6y6

① (a2)3 = a2×3 = a6

② a2 × (b3)2 = a2 × b3×2 = a2b6

③ (a3)2 × (b3) = a6b3

④ (a2)2 × (a3)2 = a2×2 × a3×2 = a4 × a6 = a4+6 = a10

⑤ (x3)2 × (y2)3 = x6y6

해설



3. a7 ÷ (a4 × a3)을 간단히 하여라.

1

a7 ÷ (a4 × a3) = a7 ÷ a7 = a0 = 1이다.

해설



4. 다음 중 옳지 않은 것은?

① (2xy2)2 = 4x2y4 ② (−3x)2 = 9x2

③ (a2b)2 = a4b2 ④ (−3ab2)2 = −9ab

⑤ (−4a4)2 = 16a8

④ (−3ab2)2 = 9a2b4

해설



5. 다음 식에 알맞은 수 A , B , C 를 각각 구하여라.(
−2x2y

)3 × (xy2
)2

= AxByC

A = −8

B = 8

C = 7

(
−2x2y

)3 × (xy2
)2

= −8x6y3 × x2y4

= −8x8y7

따라서 A = −8 , B = 8 , C = 7이다.

해설



6. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 35 ÷ 92 = 1 ② (x2)3 × (x3)4 = x18

③
Å

x4

y2

ã3
=

x12

y6
④ (x2y5)4 = x8y20

⑤ (a2b)3 ÷ a2 = a4b3

① 35 ÷ 92 = 35 ÷ (32)2 = 3

해설



7. 81 ÷ 1

33x+2
÷ 27 =

1

9
을 만족하는 x의 값을 구하면?

①
5

3
②

2

3
③ −5

3
④ −2 ⑤ −1

81 ÷ 1

33x+2
÷ 27 =

1

9

34 × 33x+2 × 1

33
=

1

32

양변에 33을 곱하면
34 × 33x+2 = 3

4 + 3x + 2 = 1

∴ x = −5
3

해설



8. 다음 중 a5 ÷ a2 ÷ a과 계산 결과가 같은 것은?

① a5 ÷ (a2 ÷ a) ② a5 ÷ (a2 × a) ③ a5 × (a2 ÷ a)

④ a5 ÷ a2 × a ⑤ a5 × a2 ÷ a

a5 ÷ a2 ÷ a = a5−2−1 = a2이므로 a5 ÷ (a2 × a)이다.

해설



9. (3xa)b = 81x12 일 때, a + b 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

3b = 81 = 34 , b = 4

xab = x12

ab = 12

a = 3

∴ a + b = 7

해설



10.
Å

2zb

x5ya

ã3
=

8z18

xcyb 일 때, a + b + c 의 값을 구하면?

① 15 ② 17 ③ 21 ④ 23 ⑤ 25

Å
2zb

x5ya

ã3
=

8z18

xcyb 에서 좌변을 정리하면

23(zb)3

(x5)3(ya)3
=

8z3b

x15y3a 이므로
8z3b

x15y3a =
8z18

xcyb 의지수를비교한다.

3b = 18 이므로 b = 6, c = 15 이고
b = 3a 에서 6 = 3a, a = 2 이다.
∴ a + b + c = 2 + 6 + 15 = 23

해설



11. 3x × 32 = 729 이고 22 × 43 ÷ 8 = 2y 일 때, x + y 의 값을 구하여라.

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

3x+2 = 36, x = 4 ,
22+6−3 = 2y, y = 5

∴ x + y = 9

해설



12. 35 + 35 + 35

43 + 43 + 43 + 43
× 25 + 25

92 + 92 + 92
을 간단히 하여라.

3

4

35 + 35 + 35 = 3 × 35 = 36

43 + 43 + 43 + 43 = 4 × 43 = 44 = 28

25 + 25 = 2 × 25 = 26

92 + 92 + 92 = 3 × 34 = 35

∴
36

28
× 26

35
=

3

4

해설



13. 32 = A 일 때 276 을 A 의 거듭제곱으로 나타내어라.

A9

276은
(
33
)6

= 318 =
(
32
)9

= A9이다.

해설



14. 다음 중 가장 큰 수는?

① 210 × 59 × 7 ② 212 × 3 × 511 ③ 210 × 511

④ 210 × 59 ⑤ 29 × 58 × 13

① 210 × 59 × 7 = 14 × 109 이므로 11 자리의 수
② 212 × 3 × 511 = 6 × 1011 이므로 12 자리의 수
③ 210 × 511 = 5 × 1010 이므로 11 자리의 수
④ 210 × 59 = 2 × 109 이므로 10 자리의 수
⑤ 29 × 58 × 13 = 26 × 108 이므로 10 자리의 수

해설



15. 165 ≤ x30 ≤ 328 을 만족하는 자연수 x 를 구하여라.

2

165 ≤ x30 ≤ 328

(24)5 ≤ x30 ≤ (25)8

220 ≤ x30 ≤ 240

(22)10 ≤ (x3)10 ≤ (24)10

따라서 22 ≤ x3 ≤ 24 을 만족하는 자연수는 2 이다.

해설



16. 다음 두 식을 만족하는 단항식 A , B 에 대하여 A2 은?

A × B = 36a3b4 , A
B
= 4a

① 144ab ② 144a2b2 ③ 144a3b3

④ 144a4b4 ⑤ 144a5b5

A2 = (A × B) × A
B
= 36a3b4 × 4a

= 36 × 4 × a3 × a × b4 = 144a4b4

해설



17. 3x+2 + 3x+1 + 3x = 1053일 때, x의 값을 구하여라.

4

3x =t 로 놓으면
32 × 3x + 3 × 3x + 3x

= 9t + 3t + t = 1053

13t = 1053, t = 81

3x = 81 = 34

∴ x = 4

해설



18. 33 을 B 라고 할 때, 92 × 1

812
÷
Å

1

27

ã3
을 B 를 써서 나타내면?

① 3B ② 3B2 ③ 9B2 ④ 9B ⑤
B
9

(준식) = 34 × 1

38
÷
Å

1

33

ã3
= 34 × 1

38
× 39

= 35 = 32 × 33 = 9B

해설



19. 3x

9−x+y = 27, 25
x+y

53y = 625 일때, 64x×625y 의 자리의수를구하면?

① 10자리 ② 12자리 ③ 17자리

④ 20자리 ⑤ 26자리

3x = 27 × 9−x+y = 33 × 3−2x+2y = 3−2x+2y+3

∴ x = −2x + 2y + 3

25x+y = 625 × 53y = 54 × 53y = 53y+4

∴ 2x + 2y = 3y + 4

두 식을 연립하면
x = 5, y = 6

64x × 625y = (26)5 × (54)6 = 230 × 524

= (10)24 × 26 = 64 × 1024

따라서 26자리의 수이다.

해설



20. 등식
Å
1

3

ã2−14x

= 813x+1 이 성립하도록 x 값을 정할 때, 다음에서 x

의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

양변의 밑이 3 이 되도록 바꾸면,
(3−1)2−14x = (34)3x+1

3−2+14x = 312x+4

이므로 −2 + 14x = 12x + 4 이다.
따라서 x = 3 이다.

해설


